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EAMIG- 161

Exercice I :

On donne la masse molaire de Au= 197 gmo]l” et celle de Cu = 63,5 g.mol”

L'or et Je cuivre cristallisent tous deux dans Je systéme cubjque & faces cenirées compact.

1) représenter la maiﬁe cristalline.

.-?')Lé densilé de l'or est d (Au)= 19,3 et 12 plus courte distance entre deux atomes d'or au sein du
cristal est d= 288,5 pm. En déduire la valeur de la constante d'Avogadro.

3} Le rayon métallique du cuivre est R ( Cu) = iZS pm. Déterminer le paraméire eristallin a (Cu)
et la masse volumigue p(Cu) du cuivre.

) L'or et le cuivre sont susceptibles de donner deux alliages ordommés représentés ci-dessous.

a) Dinner Ja formule de ces deux composés.

b) Priciser les coordommées réduites des aiomes.

ExercicelIf _ _ _ ; g

Le cuivre, I"argent et ’or sont des métaux de numéro atomique respeciivement 7729,54_7 A9
1) déierminer } a structure électronique, le groupe, la période et 1a famille de chacun de ces.
Au sein de la communauié internationale, malgré un cours officiel unique, I’or semble
changer de dénomination selon son utilisation (18 carats en bijowterie, 24 carats en lingots).
Pour le chimiste, ce n’est quune question de fraction molaire, I”or étant associé au cuivre ou
a l'argent au sein d’alliages métalliques.

L’or commercial & 18 carats se définit légalement comme par sa fraction molaire :

%(Auw) =0,750

2) Donner la composition chimique qui correspond 4 cet alliage or — cujvre.

3) Détenminer le nombre de carats qui caractérise alors 11(’,1'.,_,]”“' sachamt que le nombre de

carals est proportiormel 4 la fraction molaire.



4) En déduire 12 nomenclature commc;o le des allhages A

Les éléments culvre, argent et or crisiallisent avee une maille cul

5) Déterminer pour chacun d’eux le mode 1ésezu de 1z maille cristall

6) Calculer le rayon métallique deces trois éléments

Selon leur iaille, des atomes emmﬂi 5 peuvent pénéirer dans le 1ésesu d:
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- solutions solides, soit par occupation des sites interstiticle (S.51

alomes d’or (5.5.5). Si la solution solide o, obienue avee I'a

--température, son homologue B | relative au cuivre, ne 'est qu’a haute

7) Evaluer le rayon maximum r d*un atome etranger F sphénque sc loge

du réseau, en sites interstitiels d’aiomes d°or.
El

8) En déduire la nature des solutions solides o et i

On donne :
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